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 Värmevägen 6, nb 

 183 36 TÄBY 

 

 

 

 SAKEN 

Anmälan om överträdelse av 3 § d) och 10 § a) Antidopningsreglementet för 

Svensk Travsport 

 --------------- 

 

 BAKGRUND 

 

Den av Bo Ralfelt tränade hästen Cypress Point var anmäld till start på Solvalla 

travbana i lopp den 15 mars 2023. Misstanke uppstod att Bo Ralfelt avsiktligt 

handlat i strid mot 3 § d) och 10 § a) antidopningsreglementet vad gäller hästen 

Cypress Point genom att laserbehandla hästen samma dag som ovan angiven 

tävling, alltså den 15 mars 2023. På grund härav och i avvaktan på utredningens 

slutförande återkallade Svensk Travsport den 15 mars 2023 Bo Ralfelts licens 

hos Svensk Travsport, i enlighet med 12 § a) andra stycket 

antidopningsreglementet. Bo Ralfelt överklagade den interimistiska återkallelsen 

och STAD avslog överklagandet genom beslut den 11 april 2023.  

 

SVENSK TRAVSPORTS ANSVARSYRKANDE OCH UTVECKLING AV 

ANMÄLAN  

Svensk Travsport har i anmälan, som kom in till STAD den 28 mars 2023, 

framställt följande yrkanden.  

 

 Överträdelse av 3 § d) och 10 § a) antidopningsreglementet 

 

 Svensk Travsport yrkar ansvar gentemot Bo Ralfelt för överträdelse av 3 § d) 

och 10 § a) antidopningsreglementet. För det fall STAD dömer Bo Ralfelt till 
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ansvar för avsiktlig överträdelse av 3 § d) och/eller 10 § a) antidopnings-

reglementet yrkas att hans B-licens återkallas för en tid om minst två år. Skulle 

STAD finna Bo Ralfelt ansvarig för överträdelse av 3 § d) och/eller 10 § a) 

antidopningsreglementet genom grov oaktsamhet yrkas att hans B-licens 

återkallas för en tid om minst sex månader. 

 

 Svensk Travsport har till utveckling av sin talan anfört i huvudsak följande. Bo 

Ralfelt var vid tillfället för den misstänkta överträdelsen B-licensinnehavare på 

Solvalla travbana. Svensk Travsports regionkontrollant Johan Nilsson 

genomförde den 15 mars 2023 en oannonserad campkontroll inom ramen för 

Travarhälsan i Bo Ralfelts stall på Östra Ledinge Gård i Rimbo. När Johan 

Nilsson anlände till stallet stod en häst uppbunden i stallgången och Bo Ralfelt 

stod och behandlade hästens muskulatur vid ländryggen med en laserapparat. 

Hästen som behandlades var Cypress Point. Cypress Point var anmäld till start 

på Solvalla travbana samma dag. Hästens identitet kontrollerades mot 

hästpasset. 

 

 Laserapparatens funktionalitet kontrollerades och apparaten fotograferades. 

Svensk Travsports veterinär Antti Rautalinko bekräftade att det var en 

laserapparat av märket Mid-Lite 904.  

 

 Av karens- och förbudslistan (B-lista avsnitt 5) framgår att för all 

laserbehandling gäller en minsta karenstid om 96 timmar. 

 

 Av 3 § d) antidopningsreglementet framgår att på häst, som avses starta i tävling 

eller tränas för tävling, får inte vidtas särskilda behandlingar eller särskilda 

åtgärder som vid tävling eller träningen kan medföra en positiv eller negativ 

förändring av hästs aktuella prestationsförmåga eller temperament. 

 

 Laserbehandling kan användas för att effektivt behandla smärta och 

inflammation samt kan påskynda läkning av skador. Det kan därför inte uteslutas 

att denna typ av behandling skulle kunna medföra en positiv förändring av 

hästens prestationsförmåga. 

 

 Enligt 10 § a) antidopningsreglementet framgår att för vissa substanser, vissa 

behandlingar och vissa åtgärder gäller karenstider då häst är startanmäld till 

tävling eller tränas för tävling. Om behandlingen eller annan åtgärd vidtas på en 

startanmäld häst ska karenstiden för detta vara utgången i enlighet med vad som 

framgår av punkten b) i 10 § antidopningsreglementet.  

 

 För behandling med laser gäller såsom nämnts ovan en minsta karenstid om 96 

timmar. Aktuell häst skulle starta i lopp samma dag som behandlingen företogs. 

Hästen har således behandlats inom karenstid efter behandling. 

 

 Bo Ralfelt hade Cypress Point på sin träningslista under perioden 24 oktober 

2020 till 20 maj 2023. Bo Ralfelt var således ansvarig tränare för hästen vid 

tidpunkten för behandlingen. Enligt 6 § antidopningsreglementet och 31 § 

tävlingsreglementet är hästens tränare ansvarigt för att Svensk Travsports 

reglementen följs. 
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BO RALFELTS INSTÄLLNING OCH UTVECKLING AV TALAN 

 Bo Ralfelt har vidgått att han på tid och plats som anges i anmälan har behandlat 

hästen Cypress Point med en laser men bestritt ansvar för detta. Han har bestritt 

Svensk Travsports yrkande helt. 

 

Bo Ralfelt har till utveckling av sin talan, i relevanta delar och så som han får 

förstås, anfört bl.a. följande. Han upplevde att hästen på väg in i stallet gick 

något stelt och ville hjälpa henne. Han kände inte till att behandling med laser 

var förenad med karenstid. Han tog del av regelverket för 2022 och kunde då 

inte finna att laserbehandling var karenstidsbelagd. Han behandlade därför 

hästen med en laser under cirka fem minuter. Om han vetat om karenstiden hade 

han inte använt lasern. Den omständigheten att han stod helt öppet i stallet visar 

att han var ovetande om vad som gällde för laserbehandling. Han bör därför inte 

dömas till ansvar för gärningen. 

 

UTREDNINGEN I ÄRENDET  

Svensk Travsport har som muntlig bevisning åberopat förhör med Svensk 

Travsports regionkontrollant Johan Nilsson, till styrkande av att Bo Ralfelt 

behandlat hästen Cypress Point med laser i strid med antidopningsreglementet. 

Svensk Travsport har även åberopat förhör med Svensk Travsports veterinär 

Antti Rautalinko, med samma bevistema. Som bevisning har Svensk Travsport 

därutöver åberopat fotografier, till styrkande av att Bo Ralfelt behandlat hästen 

Cypress Point med laser (bilaga 2 till anmälan) samt en skriftlig beskrivning av 

den aktuella lasern till styrkande av laserapparatens beskaffenhet (bilaga 4 till 

anmälan). 

 

Svensk Travsport har också som bevisning åberopat förhör med Bo Ralfelt men 

eftersom Bo Ralfelt inte inställt sig till sammanträdet i STAD har i stället 

åberopats anteckningar från samtal med Bo Ralfelt under kontrolltillfället 

(bilaga 1b till anmälan) och anteckningar från utredningssamtalet med denne 

(bilaga 3 till anmälan). 

 

STAD har den 30 juni 2023 hållit sammanträde i ärendet och avgjort det i Bo 

Ralfelts utevaro.  

 

NÄMNDENS BEDÖMNING 

 

Skuldfrågan 

I ärendet är utrett att Bo Ralfelt, som ansvarig tränare, på tid och plats som anges 

i anmälan från Svensk Travsport behandlat hästen Cypress Point med en 

laserapparat. Av karens- och förbudslistan (B-lista avsnitt 5) framgår att för all 

laserbehandling gäller en minsta karenstid om 96 timmar. Behandlingen har ägt 

rum inom karenstiden och samma dag som tilltänkt start i tävling. Bo Ralfelt har 

därmed i och för sig gjort sig skyldig till överträdelse av 3 § d) och 10 § a) i 

antidopningsreglementet.  

 

Bo Ralfelt har invänt att han, trots studier av 2022 års regelverk, inte kände till 

att behandling med laser var förenad med någon karenstid och att han därför inte 

bör dömas för överträdelsen. Nämnden konstaterar här först att en sådan påstådd 

okunskap inte friar från ansvar (se nedan). Men i detta fall förhåller det sig så att 
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karens- och förbudslistan inte har ändrats inför 2023 vad gäller laserbehandling. 

Tvärtom har laserbehandling varit belagd med karenstid under flera år.  

Av Johan Nilssons vittnesmål, vars korrekthet det saknas anledning att 

ifrågasätta, framgår vidare att Bo Ralfelt försökt att dölja sina förehavanden i 

samband med den oannonserade campkontrollen. Det ger ytterligare stöd för att 

han visste att behandlingen inte var tillåten under angivna omständigheter.  

 

Vidare är Bo Ralfelt i egenskap av B-licensinnehavare skyldig att känna till vad 

som gäller enligt Svensk Travsports reglementen. Enligt 6 § 

antidopningsreglementet och 31 § tävlingsreglementet är han i egenskap av 

hästens tränare även ansvarig för att Svensk Travsports reglementen följs. Det 

har han inte gjort utan i stället samma dag som Cypress Point var anmäld att 

starta i tävling behandlat hästen med en laserapparat. Nämnden anser att han 

därmed gjort sig skyldig till en avsiktlig överträdelse av 3 § d) och 10 § a) i 

antidopningsreglementet, för vilken han ska ådömas en påföljd enligt 12 § a) i 

samma reglemente. Vad Bo Ralfelt anfört i övrigt föranleder inte någon annan 

bedömning. 

 

Påföljd 

 Av 12 § a) första stycket antidopningsreglementet framgår att för avsiktlig 

överträdelse av bland annat 3 § d) och 10 § a) antidopningsreglementet döms 

tränare i fall som detta till förlust av licens i minst två år.  

 

Den överträdelse som nämnden funnit att Bo Ralfelt gjort sig skyldig till är 

allvarlig. Det rör sig om en avsiktlig åtgärd i syfte att öka hästens 

prestationsförmåga under tävling. Behandlingen har därtill satts in samma dag 

som tävlingen skulle gå av stapeln. Samtidigt rör det sig om en behandling med 

kort karenstid. Mot denna bakgrund anser nämnden vid en sammantagen 

bedömning att överträdelsen i sig, om än allvarlig, inte motiverar en längre 

återkallelse av en licens än den minimitid som anges 12 § a) 

antidopningsreglementet.  

 

Det har inte framkommit några omständigheter som ger stöd för att en 

återkallelse av Bo Ralfelts licens under två år skulle vara uppenbart oskälig i 

förhållande till den behandling med en laserapparat som han nu döms för. 

Påföljden bör därför bestämmas i enlighet med det ovan anförda. 

 

NÄMNDENS AVGÖRANDE 

STAD dömer Bo Ralfelt till förlust av sin B-licens hos Svensk Travsport under 

två år, räknat från den 15 mars 2023. 

 

ÖVERKLAGANDE 

 

Talan mot STAD:s beslut får föras hos Svensk Travsports Överdomstol. 

 

Överklagandet ska vara skriftligt och ha kommit in till Svensk Travsport inom 

14 dagar från den dag klaganden fick del av beslutet. Om beslutet överklagas 

kan därefter också motparten överklaga beslutet. Det ska då ske inom en vecka 

från det att tiden för överklagande gick ut för den som först överklagade. 
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För STAD 

 

 

Björn A Samuelson 

 

I avgörandet har deltagit Björn A Samuelson, Johan Kvart, Monique Wadsted 

(skiljaktig), Björn Frössevi och Gunnar Rangul (skiljaktig). 

 

Skiljaktig mening, se bilaga 
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BILAGA 

Gunnar Rangul med vilken Monique Wadsted instämmer är skiljaktiga och anför. 

Vi är ense med majoritetens bedömning att Bo Ralfelt avsiktligen överträtt 3 § d) och 10 § a) 
i antidopningsreglementet men skiljaktiga avseende påföljden enligt 12 § av följande skäl.   
  
Enligt 12 § a) i antidopningsreglementet 2023, döms tränare för överträdelser av bland 
annat 3 § d) och 10 § a) i antidopningsreglementet till bland annat förlust av licens för en tid 
om minst två år. Enligt 12 § c) antidopningsreglementet kan dock, om påföljden bedöms som 
uppenbart oskälig i förhållande till gärningen, en lägre eller annan påföljd ådömas. Bo Ralfelt 
har i och för sig bedömts avsiktligen ha överträtt 3 § d) och 10 § a). Det bedöms dock i 
dagsläget enbart finnas obestämd till begränsad evidens/ vetenskaplig dokumentation för 
att någon klinisk behandlingseffekt överhuvudtaget kan uppstå vid behandling med 
laserterapi på djur (se ”Alternativmedicinska behandlingsmetoder för djur”, Sveriges 
Veterinärmedicinska Sällskaps Kollegium SVS: 2013, och ”Komplementära och alternativa 
behandlingsmetoder för sport och sällskapsdjur en systematisk litteraturöversikt”, Report 
2022 SLU). Vi finner det därför uppenbart oskäligt att återkalla Bo Ralfelt licens för så lång tid 
som två år och finner istället skäligt att återkallelsen ska gälla ett år från den dag då det 
interimistiska beslutet trädde ikraft. 
 

 

 


